Warmte en Electra voor Gouden Leeuw
Warmte:
Met ongeveer €400.000,- per jaar is warmte veruit de grootste kostenpost van GL en toch krijgt dit punt vanuit de beheerder nauwelijks aandacht.
Een blik op de warmteafrekening 2016 die wij allen met veel vertraging van Twinss ontvingen laat zien dat in vergelijking met 2015 de energiekosten met ongeveer €36.000,- gedaald zijn.
Dit ondanks een warmtelek in Toren 8 gedurende de zomer van 2015. Dit heeft ons zeker €10.000,- gekost.
Naar verwachting zal deze daling zich over 2017 voortzetten. Over 2018 gaat dit weer met ca 6% omhoog bij gelijkblijvend energieverbruik.
GL heeft sinds 2009 een langjarig contract met NUON voor de levering van stadsverwarmings warmte. NUON is hiervoor de enige leverancier. Volgens dat contact kunnen wij jaarlijks in oktober een afspraak maken voor een vaste warmteprijs over het volgende jaar.
Deze prijs wordt gerelateerd aan een 1 jaar termijncontract voor levering van gas bij grootverbruik.
Op deze gasprijs krijgt GL een korting van 17,7% als we de door NUON ingebrachte gasprijs als basis gebruiken en alternatief 13,5% als wij zelf een referentie gasprijs inbrengen. De afgelopen 2 jaar hebben we de NUON prijs als basis gebruikt.
Over 2017 heeft dit geresulteerd in een warmteprijs van €5,00/gigaJoule. Over 2018 wordt dit €5,29/gJ
Daarnaast betalen we een vastrecht bijdrage die gebaseerd is op een max. belasting van 500 kW per aansluiting. Na lang onderhandelen is NUON medio 2017 accoord gegaan met verlaging van het vastrecht voor de torencombinaties 3&4 en 5&6 naar 400 kW. Dit levert ons een jaarlijkse besparing van ruim €3.600,- op. NUON was hier contractueel niet verplicht, maar heeft het uit coulance gedaan na lang aandringen.
Elektra:
GL heeft een contract met VvEEnergie voor de collectieve inkoop van electriciteit. Jaarlijks wordt een leverancier gekozen op basis van een vaste prijs over het volgende jaar. Dit werkt goed en het levert een gunstig en goed voorspelbaar kostenniveau op.
Een probleempje is dat bij het vaststellen van de voorschotrekeningen geen rekening gehouden wordt met het feit dat GL aanzienlijk minder energiebelasting hoeft te betalen aangezien al onze aansluitingen gebundeld mogen worden en dus als 1 aansluiting gelden.
De teveel betaalde energiebelasting moet dus door GL na het jaareinde teruggevorderd worden.
Daarvoor moet nog een modus gevonden worden. VvEEnergie is bereid dat voor GL te doen, maar rekent voor deze dienst 10% op no-cure no-pay basis. Dit moet goedkoper kunnen.
Tevens moeten we nagaan of deze belasting over 2016 al teruggevorderd is. Het is een belasting dus terugvordering kan retro over een periode van 5 jaar.
